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Slovo na úvod 

Vážení priatelia, partneri, rodičia a kolegovia, rok 2025 bol pre Centrum
včasnej intervencie Žilina, n.o. rokom výnimočným. Rokom, v ktorom sme si
pripomenuli desať rokov spoločnej cesty za kvalitnejším životom detí so
zdravotným znevýhodnením a ich rodín.

Desať rokov. Desať rokov stretnutí, príbehov, pokrokov, ale aj výziev, ktoré
nás formovali a posilňovali. Jubilujúci rok sa niesol v duchu spomínania, ale
aj zdieľania. Oslavy nášho výročia vyvrcholili putovnou fotografickou
výstavou, ktorá zachytáva príbehy a tváre, ktoré tvorili históriu nášho
centra. Výstava navštívila Žilinu, Martin a ďalšie mestá – a my sme radi, že sa
nestala jednorazovou udalosťou. Putuje ďalej aj v roku 2026, pretože
príbehy, ktoré rozpráva, si zaslúžia byť videné čo najširšou verejnosťou.

Rok 2025 bol aj rokom budovania vzťahov a partnerstiev. 
Aktívne sme sa zapájali do odborných konferencií, nadväzovali nové
spolupráce a stretávali sa s kolegami a organizáciami, ktorí zdieľajú naše
hodnoty. Sieťovanie nie je pre nás len formálnou povinnosťou – je to spôsob,
akým rastieme, učíme sa a spoločne posúvame kvalitu starostlivosti o deti so
zdravotným znevýhodnením.

V oblasti Služby včasnej intervencie sme dosiahli významný míľnik – získali
sme projekt financovaný z Programu Slovensko na obdobie 4 rokov, ktorý
nám umožní ďalej rozvíjať a skvalitňovať túto nenahraditeľnú službu pre
rodiny s deťmi do siedmich rokov. 
Súkromné centrum poradenstva a prevencie CVI Žilina naďalej poskytovalo
komplexnú špeciálno-pedagogickú, psychologickú, logopedickú a
fyzioterapeutickú starostlivosť. Tím SCPP sa intenzívne vzdelával,  
nadobúdal nové kompetencie a skvalitňoval poskytované služby.

Som nesmierne hrdá na každého jedného člena nášho tímu. Na ich
odbornosť, ľudskosť a každodennú odovzdanosť práci, ktorá má zmysel.
Ďakujem rodičom za dôveru, partnerom za spoluprácu a všetkým, ktorí nás
na tejto ceste sprevádzajú.

Pred nami je ďalší rok plný príležitostí. Vstupujeme doňho s energiou,
skúsenosťami a srdcom na správnom mieste.

Mgr. Barbora Gronská riaditeľka Centra včasnej intervencie Žilina, n.o.



 1 KTO SME 

Centrum včasnej intervencie Žilina (ďalej len CVI ZA, n. o.) je nezisková
organizácia poskytujúca všeobecne prospešné služby v oblasti sociálnej a
humanitárnej starostlivosti podľa osobitného zákona, služby v oblasti výchovy,
vzdelávania a rozvoja telesnej kultúry podľa osobitných predpisov, ako aj
služby v oblasti klinickej psychológie podľa príslušných právnych predpisov.
CVI ZA, n. o. zároveň poskytuje služby zamerané na vzdelávanie odbornej
verejnosti a realizuje ďalšie činnosti v súlade so štatútom neziskovej
organizácie.

Centrum včasnej intervencie poskytuje svoje služby od roku 2014. 
V priebehu rokov ich postupne rozširuje podľa možností a príležitostí, 
ktoré podporujú rast a rozvoj organizácie ako celku.

V súčasnosti CVI ZA, n. o. poskytuje:
• službu včasnej intervencie ako najväčší poskytovateľ služby 
   včasnej intervencie v Žilinskom samosprávnom kraji
• služby Súkromného centra poradenstva a prevencie
• služby ambulancie klinickej psychológie
• vzdelávanie odbornej verejnosti formou seminárov, prednášok a workshopov

Správna rada pracuje v zložení:
Ing. Michal Žarnay, PhD. – predseda správnej rady
Mgr. Vladislav Matej – člen správnej rady
Prof. MUDr. Mirko Zibolen – člen správnej rady

Dozorná rada pracuje v zložení:
Patrik Kurek
Mgr. Simona Novosedliaková
Regína Nehajová

Na vypracovaní výročnej správy sa podieľal celý tím CVI ZA, n. o. 
Zodpovednou osobou bola Mgr. Barbora Gronská, riaditeľka CVI ZA, n. o.

Výročnú správu schválila Správna rada CVI ZA, n. o.



2  POSKYTOVANIE SLUŽBY VČASNEJ
INTERVENCIE

Služba včasnej intervencie (SVI) je poskytovaná podľa § 33 zákona 448/2008 Z.z.
7 o sociálnych službách a o zmene a doplnení ďalších zákonov. Je poskytovaná
rodinám bezplatne v domácom prostredí rodiny. Prijímatelia SVI sú rodiny s
deťmi so zdravotným znevýhodnením alebo rizikovým vývinom v ranom veku
(od narodenia do 7 rokov). V roku 2025 sme službu včasnej intervencie naďalej
poskytovali na 2 pracoviskách: Žilina a Martin.

Multidisciplinárny tím tvorilo 14 pracovníkov a to v odbornostiach: psychológ,
sociálny pracovník, špeciálny pedagóg, fyzioterapeut, inštruktor sociálnej
rehabilitácie. Využívali sme 4 automobily (z toho jedno je financované zo
zdrojov ŽSK formou operatívneho lízingu). V Žilinskom a Trenčianskom
samosprávnom kraji sme najazdili 26 568 km. Spolupracovali sme s 234
rodinami, z toho 185 rodín v dlhodobej spolupráci. Poskytli sme 17 646 hodín
SVI, z čoho viac ako 77% bolo v prirodzenom prostredí rodiny. 
V priebehu roka nás oslovilo 97 nových rodín, z toho 56 malo dieťa pod 2,5 roka.
Pracovali sme prevažne terénnou formou a oslovovali nás rodiny s deťmi s
oneskoreným vývinom, s predčasne narodenými alebo deťmi s rôznym
zdravotným znevýhodnením, napr. s poruchami autistického spektra, so
zmyslovým znevýhodnením, vzácnymi genetickými syndrómami, či s deťmi v
paliatívnej starostlivosti. 

S rodinami sme pracovali na základe ich potrieb a podľa individuálnych plánov
rodiny. Poskytovali sme im psychologické poradenstvo (zamerané na podporu
rodičov, prijatie diagnózy dieťaťa, podporu pri zhoršení zdravotného stavu
dieťaťa ako aj na podporu súrodeneckých vzťahov), ďalej sme poskytovali
výchovné poradenstvo a poradenstvo zamerané na samostatnosť a
sebaobsluhu detí. Poskytovali sme krízovú intervenciu. Sociálne poradenstvo
bolo v tomto roku zamerané hlavne na zmeny, ktoré priniesla reforma
posudkového systému. V rodinách sme sa venovali komplexnej stimulácii
dieťaťa a spolu s rodičmi sme hľadali cesty ako všestranne podporiť vývin
dieťaťa v prirodzenom prostredí a pri bežných denných aktivitách. Častou
témou v rodinách bola aj príprava dieťaťa do predškolského alebo školského
zariadenia, výber školy a sprevádzanie procesom diagnostiky. Venovali sme sa
podpore socializácie detí napr. na detských ihriskách, alebo v detských kútikoch. 
Rodiny sme sieťovali na ďalších odborníkov a prepojili sme ich s organizáciami,
ktoré pôsobia v ich komunite a podarilo sa nám s nimi zorganizovať 20
skupinových stretnutí.



 2.1  Organizačná štruktúra a personálne obsadenie 

Službu včasnej intervencie je možné kvalitne poskytovať len v
spolupráci multidisciplinárneho tímu.

Dlhodobo je náš tím stabilný a ani rok 2025 nebol výnimkou. 

V priebehu roka pokračovali dve členky tímu na materskej
dovolenke, tešíme sa na ich návrat.

Počet zamestnancov v roku 2025: 14 
Prepočítaný počet zamestnancov: 12,25 

Zloženie tímu odborníkov popisuje organizačná štruktúra.



2.2  Pravidelné vzdelávanie pracovníkov 
        za rok 2025

Pravidelné vzdelávanie odborných pracovníkov je neoddeliteľnou súčasťou
poskytovania kvalitných služieb včasnej intervencie. Prostredníctvom odborných
školení, kurzov a supervízií si náš tím priebežne rozširuje vedomosti a zručnosti,
aby mohol citlivo a kompetentne reagovať na potreby detí a ich rodín. 

Náš tím sa minulý rok zúčastnil na týchto kurzoch, workshopoch a konferenciách:
Motivačné rozhovory – 3 PVI
Úvod do PCA – 1 PVI
Facilitátor a PCA poradca - 1 PVI
Krízová intervencia – 1 PVI
Čo nás deti a rodiny naučili – Detská domáca paliatívna starostlivosť v živote laika 
a praxi odborníka – 5 PVI
Workshop Senzorická integrácia - 8 PVI
Pomocné artikulačné znaky – 6 PVI
Raná intervencia u detí s poruchou sluchu – 2 PVI
VOKS, Výmenný obrázkový komunikačný systém – 1 PVI
Tréning fonematického uvedomovania podľa D. B. Eľkonina – 2 PVI
Bazálna stimulácia, nadstavbový kurz – 1 PVI
Muzikoterapia – 1 PVI
Ergoterapia – 1 PVI
Individuálne supervízie k výcvikovému programu „Rodinná terapia a individuálna
terapia zameraná na vzťahovú väzbu“ – 1 PVI
Výcvik v Individuálnej schématerapii – 1 PVI
Watch-Wait-Wonder – zapojenie malých detí (1 – 8 rokov do terapie) – 1 PVI
Neurologické vyšetrenie v praxi fyzioterapeuta – 1 PVI
Detská diastáza – 1PVI
Konferencia Rozvoj dieťaťa – 7 PVI
Konferencia „O reči dieťaťa“ – 1 PVI
Dítě v pohybu – 2 PVI
Rehabilitácia v pediatrii XV. – 1 PVI

Zároveň si pravidelne zvyšujeme odbornosť aj vzájomným zdieľaním najnovších
vedomostí formou interných seminárov.
Naši zamestnanci pravidelne absolvujú skupinové a individuálne supervízie.



2.3  Štandardy kvality v SVI

Služba včasnej intervencie je sociálna služba poskytovaná podľa § 33
zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách. Je určená rodinám s
deťmi so zdravotným znevýhodnením alebo rizikovým vývinom od
narodenia do siedmich rokov. 

Jej cieľom je podporovať vývin dieťaťa, posilňovať kompetencie
rodičov a pomáhať rodinám zvládať každodenné výzvy v ich
prirodzenom prostredí. 

Dôležitou súčasťou našej práce je aj plnenie štandardov kvality
sociálnych služieb. 

Pri plánovaní a realizácii intervencií sme vychádzali z individuálnych
potrieb detí a ich rodín a podporovali aktívne partnerstvo s rodičmi 
a využívali na rodinu orientovaný prístup. Odborní pracovníci
používali v rodinách prvky z oblasti krízovej intervencie a asertívnej
komunikácie. Súčasne sa aktualizovali interné metodické postupy a
organizačné dokumenty s cieľom zabezpečovať kvalitné, odborné a
dostupné služby pre rodiny v starostlivosti.



Canisterapia je špecifická forma animoterapie využívajúca pozitívne pôsobenie
kontaktu človeka so psom na podporu fyzického, psychického a sociálneho
rozvoja. V prostredí Centra včasnej intervencie Žilina, n.o. predstavuje obľúbenú
súčasť podpory detí a ich rodín. Prítomnosť terapeutického psa prirodzene
motivuje deti k zapájaniu sa do aktivít, ktoré hravou formou podporujú
psychomotorický vývin, rozvoj jemnej a hrubej motoriky, komunikácie a
rozširovanie slovnej zásoby.

Význam canisterapie potvrdili aj skúsenosti rodín, ktoré sa jej zúčastňovali.
Rodičia oceňovali nielen pokroky svojich detí, ale aj pozitívny vplyv stretnutí na
celkovú atmosféru v rodine, posilnenie motivácie a podporu pri zvládaní
každodenných výziev spojených so starostlivosťou o dieťa so zdravotným
znevýhodnením.

Canisterapia v Centre včasnej intervencie Žilina, n. o. bola kapacitne určená pre
štyri deti spolu s ich rodičmi. Stretnutia prebiehali jeden až dvakrát mesačne.
Služba bola dostupná nielen klientskym rodinám centra, ale aj rodinám z širšej
verejnosti, čím sme podporovali inkluzívny prístup a vytváranie prirodzených
príležitostí na spoločné stretávanie a zdieľanie skúseností.

2.4 Skupinové aktivity
2.4.1 Canisterapia 



2.4.2 Kurz posunkového jazyka 

Počas uplynulého roka sme pokračovali v realizácii kurzu posunkového jazyka, ktorý
poskytoval rodičom priestor na rozvoj komunikačných zručností a získavanie
nových poznatkov o využívaní posunkov v každodennom živote. Posunky sa pre
mnohé rodiny stali dôležitým mostom k lepšiemu porozumeniu a prirodzenejšej
komunikácii s dieťaťom.

Pravidelné online stretnutia raz mesačne cez platformu ZOOM vytvárali bezpečné a
podporné prostredie, v ktorom si rodičia osvojovali nové posunky, zdieľali svoje
skúsenosti a navzájom sa povzbudzovali v pokrokoch svojich detí. Významnou
súčasťou kurzu bola aj výmena praktických rád a skúseností z rodinného života,
ktoré účastníkom pomáhali prenášať získané poznatky do bežných situácií. Vďaka
nižšiemu počtu účastníkov (6 účastníkov) bolo možné zachovať individuálny prístup
a reagovať na potreby každej rodiny. Kurz bol otvorený nielen klientom nášho
centra, ale aj rodičom z rôznych kútov Slovenska. Práve rozmanitosť skúseností
účastníkov obohacovala jednotlivé stretnutia a vytvárala priestor pre vznik nových
kontaktov a vzájomnej podpory.                 

Spätné väzby:

„Prostredníctvom online kurzov posunkového jazyka CVI Žilina sme začali aplikovať
posunky do každodenného života. Zo začiatku dcéra len pozorovala, asi pol roka to bolo bez
viditeľných výsledkov. Prostredníctvom podpory z kurzu sme v posunkovaní vytrvali a v
dcérinom roku prišiel prvý posunok. Ďakujeme lektorke a rodičom na kurze za podporu a
dobré tipy ako v posunkoch zotrvať.“

„Veľmi nám pomohli všetky tipy a rady od pani surdopédky (lektorky), napríklad aj taký
jednoduchý tip, že malé bábätko musí vidieť posunok aj 800 krát, aby si ho "uložilo" do
pamäte a prípadne ho vedelo použiť. Už si nespomínam, ako dlho presne trvalo, či mesiac,
či dva, no potom prišiel prvý posunok, druhý, tretí, zásoba sa exponenciálne rozširovala, a
potom... prišlo prvé slovo.😊“



 2.4.3 Podporné skupiny Na rodičoch záleží
 
V priestoroch Turčianskej knižnice Martin (pobočka Sever) sme v priebehu roka
pravidelne realizovali podporné skupiny pre rodičov s názvom Na rodičoch záleží.
Stretnutia vytvárali bezpečný priestor na zdieľanie skúseností, vzájomnú podporu a
otvorené rozhovory o témach, ktoré rodičia vo svojom živote aktuálne riešia.

Venovali sme sa procesu diagnostiky dieťaťa, ktorým si rodiny prechádzali, práci s
rôznorodými a často ambivalentnými emóciami, ktoré toto obdobie prináša, ako aj
hľadaniu a posilňovaniu zdrojov rodičov. Diskutovali sme o rodičovskom vyčerpaní,
možnostiach starostlivosti o seba a o tom, ako sa citlivejšie naladiť na potreby a
individuálny rytmus dieťaťa.
Dôležitou súčasťou stretnutí bola vzájomná výmena skúseností rodičov s
diagnostickým procesom, zdravotnou starostlivosťou, terapiami a každodennými
výzvami rodinného života. 

Skupiny boli vedené v duchu prístupu zameraného na človeka (PCA) a princípov
motivačných rozhovorov, s dôrazom na rešpekt, prijatie a podporu rodičovských
kompetencií. Zmysel pokračovať v realizovaní podporných skupín sme videli práve
vďaka spätnej väzbe od rodičov, ktorá znela napríklad takto:
 

„… tu nájdem nádej, ktorá nám tak často chýba, pretože sú tu rodičia s rovnakými alebo
podobnými osudmi, ktorí si dokážu navzájom poradiť a podporiť sa bez kritiky a
predsudkov…“ 

alebo takto: “...pretože zakaždým, keď vyjdem z tej miestnosti, mám viac síl a energie
pokračovať v tom, čo robím pre svojho syna…” 



2.5  Spolupráca s inými odborníkmi, sieťovanie 

Dôležitou súčasťou činnosti Centra včasnej intervencie Žilina, n.o. je
aktívna spolupráca s odborníkmi a organizáciami naprieč rezortmi
sociálnych služieb, školstva a zdravotníctva. 

Efektívna podpora rodín detí s rizikovým vývinom alebo zdravotným
znevýhodnením si vyžaduje koordinovaný prístup a prepájanie
odborných služieb tak, aby rodiny dostávali včasnú, komplexnú a na
mieru šitú podporu.

Aj v roku 2025 sme rozvíjali spoluprácu s viacerými organizáciami a
inštitúciami v regióne. Medzi významných partnerov patrili najmä
Poradňa komplexnej pomoci, Svetielko, neonatologické pracoviská
Fakultnej nemocnice s poliklinikou Žilina a Univerzitnej nemocnice Martin,
ako aj organizácia Návrat. 

Spolupráca zahŕňala vzájomné konzultácie, odborné odporúčania,
zdieľanie informácií o dostupných službách a koordináciu podpory pre
konkrétne rodiny.

Sieťovanie odborníkov a organizácií vnímame ako jeden 
z kľúčových predpokladov kvalitnej včasnej intervencie.

Vďaka vzájomnej spolupráci dokážeme rodinám
sprostredkovať potrebné informácie, nadväzujúce služby 

a odbornú podporu v rôznych oblastiach ich života. 
Zároveň vytvárame priestor na výmenu skúseností, odborný
rast a budovanie partnerstiev, ktoré prispievajú k zvyšovaniu

kvality podpory rodín v našom regióne. 



 2.6 Projekty 

Nadácia J&T- Projekt “Family- rodina na prvom mieste”
Aj v roku 2025 sme pokračovali v spolupráci s Nadáciou J&T. Cieľom
projektu je podpora a pomoc pre rodiny v kríze a skvalitnenie služieb,
ktoré s rodinami v kríze pracujú. Vďaka realizácii projektu sme podporili
personálne obsadenie nášho tímu a to konkrétne sociálneho pracovníka
a psychológa, ktorí poskytovali služby včasnej intervencie v
prirodzenom prostredí rodín. 
Prostriedky projektu boli použité aj na náklady spojené s PHM. Vďaka
projektu sme mohli pravidelne poskytovať služby včasnej intervencie
prostredníctvom 4 automobilov. Projekt bol zameraný najmä na
poskytovanie služieb včasnej intervencie v severných okresoch ŽSK
(Horná Orava a Horné Kysuce). V roku 2025 vnímame nárast záujmu o
naše služby práve v týchto regiónoch, ktoré sú špecifické nízkou
dostupnosťou odborných služieb a zvýšenou izoláciou rodín.

Národný projekt Podpora poskytovania komunitných a kvalitných
sociálnych služieb (NP PKS)
Naše pracovníčky Mgr. Kristína Koršňáková, Mgr. Martina Giertlová a
PhDr. Mgr. Nora Jágerová Phd. sa v rámci projektu NP PKS zapojili ako
experti v oblasti začlenenia do vytvorenia príručky k parciálnym témam
služby včasnej intervencie, a to konkrétne do vytvorenia príručky
“Proces poskytovania služby včasnej intervencie”. Projekt prebieha v
spolupráci s Asociáciou poskytovateľov a podporovateľov včasnej
intervencie.

Program Slovensko: Projekt: Podpora dieťaťa so zdravotným
znevýhodnením a jeho rodiny v službe včasnej intervencie
Stali sme sa úspešnými žiadateľmi vo výzve a od roku 2026 začneme
aktívne napĺňať projektové aktivity. Vďaka projektu rozšírime tím
poradcov včasnej intervencie o 2,5 pracovného úväzku. 
Projekt sme získali na obdobie 01/2026 - 10/2029.



2.7  Priestorové podmienky 

Centrum včasnej intervencie Žilina, n.o. prevádzkuje svoje
priestory v budove Bytterm na Saleziánskej 4 v Žiline. 

Pre ambulantné poskytovanie Služby včasnej intervencie
sú k dispozícii 3 miestnosti zariadené pomôckami a
hračkami. Prostredie je pripravené tak, aby bolo prívetivé
a príjemné pre rodiny, ktoré nás navštívia. 
Poradcovia včasnej intervencie majú vlastnú
administratívnu miestnosť, k dispozícii sú aj priestory na
skladovanie pomôcok a archív. Priestory pravidelne
zveľaďujeme a dopĺňame pomôckami, hračkami,
literatúrou a zariadením podľa aktuálnych potrieb.

Pre Službu včasnej intervencie prevádzkujeme 
elokované pracovisko v Martine na ulici V. P. Tótha 4. 

K dispozícii je jedna miestnosť pre ambulantné
poskytovanie služby a jedna administratívna miestnosť
slúžiaca ako zázemie pre poradcov včasnej intervencie. 
Aj toto pracovisko je pravidelne dopĺňané pomôckami,
hračkami a zariadením, ktoré poradcovia ku svojej práci
nevyhnutne potrebujú. 
Priestorové možnosti pracoviska v Martine neumožňujú
realizáciu skupinových aktivít, ktoré preto zabezpečujeme 
v externých priestoroch. 



3 ČO SME V ROKU 2025 ZAŽILI?

3.1 Oslava 10. výročia CVI ZA, n.o. 

Rok 2025 bol pre Centrum včasnej intervencie Žilina, n.o.
výnimočný, pretože sme si pripomenuli 10 rokov od jeho založenia.
Pri tejto príležitosti sa 20.05.2025 v priestoroch Novej synagógy v
Žiline uskutočnilo slávnostné podujatie, na ktorom sme sa obzreli za
desaťročím práce, odborného rastu a spolupráce s rodinami detí s
rizikovým vývinom a zdravotným znevýhodnením.

Pozvanie prijalo približne 80 hostí z radov odborných organizácií,
partnerských centier včasnej intervencie, zástupcov samosprávy,
spolupracujúcich inštitúcií, súčasných i bývalých zamestnancov a
ďalších podporovateľov centra.

Podujatie vytvorilo priestor na stretnutie ľudí, ktorí sa v rôznych
obdobiach podieľali na rozvoji služieb centra a podporovali jeho
poslanie.



Program bol venovaný predstaveniu histórie, hodnôt a
smerovania organizácie. Hostia mali možnosť oboznámiť sa s
vývojom jednotlivých služieb poskytovaných pod jednou
strechou – Služby včasnej intervencie, Súkromného centra
poradenstva a prevencie a Ambulancie klinickej psychológie. 

Súčasťou programu boli aj príhovory významných hostí a
partnerov, ktorí ocenili význam a prínos centra pre rodiny v
Žilinskom a Trenčianskom regióne i na Slovensku.

Silným momentom podujatia bolo premietanie videodokumentu 
s autentickými výpoveďami rodičov, ktorí počas uplynulých
rokov využívali služby centra. Ich skúsenosti a príbehy poukázali 
na význam včasnej podpory a potvrdili dôležitosť odbornej
pomoci poskytovanej rodinám v náročných životných
situáciách.

Súčasťou oslavy bol aj slávnostný krst metodiky Centra včasnej
intervencie Žilina, n.o., ktorá vznikla na základe desaťročných
skúseností odborného tímu. Metodika predstavuje významný
míľnik v rozvoji organizácie a zároveň záväzok pokračovať v
poskytovaní kvalitných a odborných služieb.

Oslava 10. výročia bola nielen príležitosťou zhodnotiť
dosiahnuté výsledky, ale aj poďakovať všetkým partnerom,
podporovateľom, odborníkom a rodinám za dôveru a
spoluprácu. Zároveň bola povzbudením do ďalších rokov práce v
prospech detí a rodín, ktoré centrum sprevádza na ich ceste
každodennými výzvami.



3.2 Litteras Memoriales 
       pri príležitosti 10. výročia založenia CVI ZA, n.o. 

Pri príležitosti 10. výročia svojho založenia získalo významné
ocenenie – Litteras Memoriales Centru včasnej intervencie
Žilina, n.o. pri príležitosti 10. výročia jeho založenia.

Pamätný dekrét odovzdala predsedníčka Žilinského
samosprávneho kraja Erika Jurinová ako vyjadrenie uznania za
desať rokov systematickej práce v prospech detí so zdravotným
znevýhodnením a ich rodín. 

Toto ocenenie vnímame ako potvrdenie významu včasnej
intervencie v našom regióne, ale aj ako ocenenie práce všetkých
odborných zamestnancov, spolupracovníkov a partnerov, ktorí
sa podieľajú na napĺňaní poslania organizácie. Udelenie
pamätného dekrétu je pre nás záväzkom pokračovať v
poskytovaní kvalitnej a dostupnej podpory rodinám, ktoré
sprevádzame na ich ceste od prvých obáv až po objavovanie
možností a potenciálu ich detí.



3.3 Putovná výstava autorských obrazov 
       Na rodinách záleží 

Pri príležitosti 10. výročia založenia Centra včasnej intervencie
Žilina, n.o. sme tiež pripravili putovnú výstavu autorských
fotografií s názvom Na rodinách záleží. Vernisáž výstavy sa
uskutočnila v priestoroch obchodného centra Aupark v Žiline,
odkiaľ výstava pokračuje na ďalšie miesta v Žilinskom a
Trenčianskom samosprávnom kraji.

Autorkou fotografií je Daniela Kurek, ktorá prostredníctvom
svojho objektívu zachytila autentické momenty z každodennej
činnosti centra. Fotografie približujú príbehy detí a rodín,
zachytávajú autentické okamihy z každodennej činnosti centra a
zároveň ukazujú význam včasnej podpory v ich živote.

Cieľom výstavy je priblížiť širokej verejnosti poslanie včasnej
intervencie, zvýšiť povedomie o potrebách rodín detí so
zdravotným znevýhodnením a poukázať na význam včasnej
odbornej podpory. Prostredníctvom skutočných situácií a
príbehov zachytených na fotografiách výstava ukazuje, že aj malé
kroky a každodenné pokroky môžu prinášať významné zmeny v
kvalite života detí a ich rodín.

3.4   Nový vozový park 

V uplynulom roku sme pristúpili k čiastočnej obnove vozového
parku. Jedno služobné vozidlo bolo vyradené a nahradené dvoma
novými vozidlami. Tento krok nám umožnil zvýšiť dostupnosť
terénnych služieb a zabezpečiť lepšiu podporu rodín v regióne.
Rozšírenie vozového parku nám umožňuje flexibilnejšie plánovať
návštevy v rodinách a efektívnejšie pokrývať územie nášho
pôsobenia. 



4  SÚKROMNÉ CENTRUM PORADENSTVA 
     A PREVENCIE PRI CVI ZA, N.O. 

Naše služby sú určené klientom od narodenia až po ukončenie prípravy
na povolanie, pričom sa venujeme prevažne deťom raného veku.
Poskytujeme komplexnú psychologickú, špeciálno-pedagogickú a
logopedickú diagnostiku a intervenciu, poradenstvo klientom, rodičom,
pedagogickým a odborným zamestnancom.

Neoddeliteľnou súčasťou našej práce je spolupráca so školami a
školskými zariadeniami v regióne. V roku 2025 sa okruh škôl, ktoré sa na
nás obrátili, ďalej rozšíril. Realizovali sme preventívne vyšetrenia reči a
pohybového aparátu, prednášky pre pedagogických zamestnancov a
rodičov. Úspešne sme zahájili sériu preventívnych aktivít zameraných na
vzťahovú a sexuálnu výchovu. Školám, s ktorými dlhodobo
spolupracujeme, sme pravidelne poskytovali metodické usmernenie.

V regióne aktívne rozvíjame spoluprácu s centrami poradenstva a
prevencie a špecializovanými centrami poradenstva a prevencie
prostredníctvom pravidelných stretnutí. Zúčastnili sme sa odborných
konferencií, školení a workshopov a aktívne sme realizovali konzíliá v
prospech našich klientov.

Rok 2025 v číslach:
8 odborných zamestnancov
947 obslúžených klientov v školskom roku 2024/2025
Viac ako 7 000 odborných činností poskytnutých ambulantnou aj
terénnou formou
2/3 klientov tvorili deti vo veku od 3 do 7 rokov

                    Pomer klientov podľa zdravotného znevýhodnenia:
                    1.  narušená komunikačná schopnosť
                    2.  syndróm autizmu
                    3.  sluchové postihnutie
                    4.  viacnásobné postihnutie
                    5.  žiaci s vývinovými poruchami



4.1  Organizačná štruktúra a personálne obsadenie SCPP 

SCPP plní podmienky personálneho zabezpečenia podľa aktuálne
platnej legislatívy. V roku 2025 malo SCPP 8 odborných
zamestnancov na plný úväzok a troch odborných zamestnancov na
dohodu o pracovnej činnosti. 

V roku 2025 pribudli do tímu 2 začínajúce špeciálne pedagogičky. 
V druhej polovici roka odišla jedna špeciálna pedagogička 
na materskú dovolenku. 

Počet odborných zamestnancov: 8
Prepočítaný počet: 8,0
Počet zamestnancov na dohodu o pracovnej činnosti: 3
Počet iných zamestnancov: 1
Prepočítaný počet: 0,5



4.2 Pravidelné vzdelávanie odborníkov SCPP 

Vzdelávanie a odborný rast zamestnancov SCPP sú
nevyhnutným predpokladom poskytovania kvalitných
odborných činností. Pri výbere vzdelávacích aktivít
zohľadňujeme aktuálne potreby a požiadavky našich klientov.

V priebehu roka 2025 absolvovali odborní zamestnanci viaceré
vzdelávania zamerané na diagnostickú aj intervenčnú činnosť. 

Medzi absolvované kurzy a školenia patrili:

Bayleyovej vývinová škála – 4 zamestnanci,
ADOS-2 – 1 zamestnanec,
Neurologické vyšetrenie v praxi fyzioterapeuta

       – 1 zamestnanec,
Tréning fonematického uvedomovania podľa D. B. Eľkonina
– 4 zamestnanci,
Deficity čiastkových funkcií ako príčina porúch učenia,
pozornosti a správania – 1 zamestnanec,
Raná intervencia u detí s poruchami sluchu 

       – 1 zamestnanec
Ergoterapia – 2 zamestnanci.

Všetci odborní zamestnanci sa spoločne zúčastnili workshopu
Pomocné artikulačné znaky. Súčasťou profesijného rozvoja
bola aj účasť na odborných konferenciách, ako napríklad
Logopedická konferencia, Rozvoj dieťaťa a Dieťa v pohybe,
ktoré priniesli nové poznatky a inšpirácie pre odbornú prax.



4.3 Priestorové podmienky SCPP 

Priestory SCPP prevádzkujeme aj naďalej v priestoroch budovy
Bytterm na Saleziánskej 4 v Žiline, na 1. poschodí. Celý tím má v
priestoroch vytvorené zázemie nevyhnutné na administráciu a
manažment klientov, miestnosti vybavené pomôckami, testovými
batériami a inými pomôckami nevyhnutnými pre poskytovanie
diagnostických, reedukačných, terapeutických a iných odborných
služieb klientom. SCPP disponuje skladovým priestorom a archívom.

 4.4  Prednášková a preventívna činnosť 

V roku 2025 sme úspešne rozbehli cyklus prednášok z oblasti vzťahovej
a sexuálnej výchovy, ktoré sú vekovo adekvátne prispôsobené
potrebám súčasnej mládeže. Tieto vzdelávacie aktivity sme realizovali
priamo na základných školách, pričom v závere roka – konkrétne 28.
novembra, 5. decembra a 12. decembra 2025 – sme sa intenzívne
venovali témam „Online svet, Kybernásilie a Bezpečie“. 
Hlavným cieľom týchto prednášok bolo poskytnúť žiakom, nielen
teoretické vedomosti, ale najmä praktické zručnosti pre bezpečný
pohyb v digitálnom priestore.

Účastníci a účastníčky sa naučili jasne pomenovať rozdiel medzi
vyjadrením názoru a verbálnym násilím, pričom spoločne debatovali o
konkrétnych spôsoboch riešenia krízových situácií. Počas workshopov
aktívne navrhovali riešenia pre modelové príklady kybernásilia a
dokázali bez problémov vymenovať tri kľúčové spôsoby, ako sa
takémuto správaniu vyhnúť, a tri možnosti, ako efektívne pomôcť
ľuďom, ktorí kybernásilie práve zažívajú. Významná časť programu bola
venovaná sebareflexii – žiaci reflektovali svoje vlastné motivácie pri
zdieľaní obsahu a súkromia na sociálnych sieťach a zamýšľali sa nad
svojím doterajším vnímaním online sveta vrátane fungovania
algoritmov či využívania umelej inteligencie (AI). 

Vďaka tomu pochopili, ako používať sociálne médiá bezpečne, legálne
a s rešpektom voči ostatným.



Prednášky tiež úspešne otvorili diskusiu o rizikách spojených s
online platformami, akými sú podvodné profily (vytvorené
ľuďmi alebo generované AI), kyberšikana a nebezpečenstvo
zdieľania citlivých osobných údajov. V neposlednom rade sme
sa zamerali na formovanie kritického myslenia voči online
obsahu. Žiačky a žiaci analyzovali, ako môžu sociálne médiá,
filmy a seriály formovať ich vnímanie vzťahov, rodových rolí či
inakosti, a ako online interakcie ovplyvňujú ich vlastné
sebavnímanie, sebaúctu a ideály krásy. 

V závere prednášok si účastníci uvedomili aj psychologický
rozmer digitálnej stopy – predovšetkým to, ako online
komunikácia a používanie emotikonov priamo ovplyvňujú naše
každodenné prežívanie a vyjadrovanie emócií. Realizovali sme
niekoľko prednášok na tému: „Školská zrelosť“ kde sme priblížili
rodičom a pedagógom, čo znamená byť pripravený na nástup
do základnej školy. Vysvetlili sme rozdiel medzi školskou
zrelosťou, pripravenosťou a spôsobilosťou, predstavili
jednotlivé oblasti vývinu dôležité pre úspešný štart v škole a
upozornili na signály, ktoré môžu naznačovať potrebu ďalšieho
dozrievania dieťaťa. Súčasťou prednášky boli informácie o
diagnostike školskej zrelosti, možnostiach odkladu či
predčasného zaškolenia, najčastejších mýtoch o školskej
pripravenosti a praktické odporúčania, ako môžu rodičia
podporovať rozvoj dieťaťa v domácom prostredí.

Pre veľký úspech sme aj v roku 2025 pokračovali s prednáškou:
„Cesta k slovám“. Tí prináša aktuálne poznatky o vývine reči u
detí, upozorňuje na dôležité vývinové míľniky a varovné signály,
informuje o nových diagnózach v oblasti logopédie a poukazuje
na najčastejšie zlozvyky v detskej populácii. Zároveň ponúka
praktické odporúčania, ako podporovať rozvoj reči a
komunikácie v oblastiach oromotoriky, výslovnosti, slovnej
zásoby a gramatiky.



5 VZDELÁVANIE ODBORNEJ I LAICKEJ
VEREJNOSTI 

V roku 2025 sme pokračovali v napĺňaní nášho poslania
prostredníctvom vzdelávania odbornej aj laickej verejnosti.
Zorganizovali sme dva vzdelávacie kurzy, ktorých sa celkovo
zúčastnilo 30 účastníkov.

Pre rodičov detí s ťažkosťami v komunikácii a reči sme
realizovali Tréning komunikačných stratégií, ktorý viedla naša
logopedička. 

Kurz bol určený rodičom detí do 4 rokov a rodičom
nehovoriacich detí a poskytol im praktické nástroje na
stimuláciu reči v domácom prostredí. Kurzu sa zúčastnilo 15
účastníkov.

Druhým vzdelávacím programom bol Základný kurz podpory
výslovnosti hlások, určený rodičom, učiteľkám materských
škôl a pedagogickým asistentom. 

Účastníci získali praktické zručnosti na nácvik správnej
výslovnosti hlások u detí. Aj tento kurz absolvovalo 15
účastníkov.

Oba kurzy prebehli online formou, čo umožnilo ich dostupnosť
pre širší okruh záujemcov z celého regiónu.



6  HOSPODÁRENIE A FINANČNÁ SPRÁVA CVI ZA, n.o.

Pre rok 2025 bol Správnou radou NO schválený nasledovný rozpočet pre CVI ZA, n.o.:

6.1  Zhodnotenie údajov účtovnej závierky CVIZA,N.O 
Ročná účtovná závierka CVI ZA, n.o. za rok 2025 bola zostavená dňa 28.05.2026 a overená
audítorom Ing. Rastislav Senina.
Následne účtovná závierka bola predložená Dozornej rade NO a Správnej rade NO.



CVI ZA, n.o. nevykonáva podnikateľskú činnosť, preto celý vykázaný
hospodársky výsledok je z nezdaňovanej činnosti.













6.2  Dane z príjmov FO A PO V ROKU 2025 (2%)



6.3  EON na službu včasnej intervencie, rok 2025

Ďalšie informácie o klientoch a zdrojoch financovania



 6.4  Použitie zdrojov získaných darovaním v roku 2025
Prijaté finančné dary
Nadácia J&T: 22 917,00 EUR
Prostriedky z Nadácie J&T boli použité na mzdové náklady pre terénneho
sociálneho pracovníka a psychológa pre službu včasnej intervencie a na
náklady spojené so starostlivosťou o auto a PHM.
Prijaté nefinančné dary
V roku 2025 boli prijaté nefinančné dary vo výške 0,00 EUR.

 6.5  Rozpočet CVI ZA, n.o schválený na rok 2026  
Rozpočet na rok 2026 bol schválený Správnou radou CVI ZA, n.o. 
v nasledovnej štruktúre:





6.6  Správa dozornej rady o preskúmaní účtovnej závierky 
        a výročnej správy



7 HOSPODÁRENIE A FINANČNÁ SPRÁVA
SCPP CVI ZA



7.1  Zhodnotenie údajov účtovnej závierky SCPP CVI Žilina
Ročná účtovná závierka CVI ZA, n.o. za rok 2025 bola zostavená dňa
28.05.2026 a overená audítorom Ing. Rastislavom Seninom. Následne
účtovná závierka bola predložená Dozornej rade NO a Správnej rade NO.
SCPP, n.o. nevykonáva podnikateľskú činnosť, preto celý vykázaný
hospodársky výsledok je z nezdaňovanej činnosti:













7.2  Použitie zdrojov získaných darovaním v roku 2025

Prijaté finančné dary
V roku 2025 boli prijaté finančné dary vo výške 0,00 EUR.

Prijaté nefinančné dary
V roku 2025 boli prijaté nefinančné dary vo výške 0,00 EUR.



7.3  Rozpočet SCPP CVI Žilina, n.o schválený na rok 2026



7.4  Správa dozornej rady o preskúmaní účtovnej závierky 
       a výročnej správy



8  VÝZVY NA ROK 2026

Neustále kontinuálne vzdelávanie odborných zamestnancov.

Opätovné spustenie Ambulancie klinickej psychológie 
pre deti a dospelých.

Nové stratégie a plán sieťovania odborníkov a nadväzovania
multidisciplinárnej spolupráce, rozširovaní osvety o službe včasnej
intervencie.

Nová ponuka vzdelávania pre odbornú verejnosť.

Rozšírenie tímu SCPP.

POĎAKOVANIE

Nadácia J&T
Nadácia Socia
Členom Správnej rady a Dozornej rady CVI ZA, n. o.
Všetkým, ktorí nás podporili darovaním 2 % z dane
Veľké poďakovanie patrí všetkým rodinám, ktorých životov môžeme byť
súčasťou.

Ďakujeme za spoločne strávený čas a prejavenú dôveru všetkým
spolupracujúcim organizáciám a odborníkom, ktorí majú záujem o
dosahovanie spoločných cieľov smerujúcich k zlepšovaniu podmienok pre
ľudí so zdravotným znevýhodnením.

Ďakujeme všetkým našim podporovateľom a priateľom za milé stretnutia,
povzbudivé slová a vzájomné zdieľanie.
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